COMUNE DOLIANOVA
SETTORE AFFARI GENERALI
AVVISO PUBBLICO
L.R. 12/2020 “Misure straordinarie e urgenti a sostegno delle famiglie per fronteggiare l'emergenza economico – sociale derivante dalla pandemia SARS-CO V2" –BONUS € 800,00.

Pubblicazione istruttoria e avviso pagamenti mese di marzo e aprile 2020. 

Si comunica che Determinazione N. 276 e n. 277 del 28/07/2020  è stata disposta la liquidazione relativa al mese di marzo e aprile, a favore degli aventi diritto all’indennità regionale “Bonus €. 800” delle domande protocollate dal 01/05/2020 al 22/07/2020. (numero di mandato 1336 del 24/07/2020 e n. 1337 del 24/07/2020). 
L’elenco pubblicato sul sito web dell'ente ha valore di notifica per gli interessati pertanto gli stessi potranno verificare la propria posizione attraverso il numero e la data di acquisizione al protocollo generale.
I beneficiari dei contributi che hanno optato per la quietanza a mano potranno ritirare la somma ad essi spettante presso qualsiasi filiale del Banco di Sardegna, muniti di documento di identità in corso di validità. Ai titolati di conto corrente, l’accredito delle somme avverrà automaticamente, secondo gli ordinari tempi bancari.  

ULTERIORI INFORMAZIONI POTRANNO ESSERE RICHIESTE PRESSO IL SERVIZIO POLITICHE SOCIALI NEI GIORNI E ORARI DI APERTURA AL PUBBLICO.

Il Responsabile del settore AA.GG
                      Dott. Enrico Dessì

